

# 經濟運行平穩 粵蘇總量超七萬億 滬漲8.8%居首

# 首三季GDP 17省增速跑贏全國

【大公報訊】16日，中國國家統計局公布31省區市2019年前三季度GDP數據，「萬億俱樂部」成員達25個，廣東以7.72萬億（人民幣，下同）居首，江蘇亦突破7萬億；增速方面，17省區市增速跑贏全國，雲南位居第一。國家統計局發言人指出，從前三季度主要經濟指標看，經濟運行總體平穩，增速在全球主要經濟體裏是名列前茅的，今年四季度經濟保持平穩趨勢有保證。

據中新經緯報道：從前三季度經濟上看，廣東、江蘇、山東、浙江、河南、安徽、河南、河北、浙江、山西、寧夏、廣東、江蘇、重慶這17省區市前三季度GDP增速跑贏全國。

廣東和江蘇成為今年前三季度「7萬億GDP俱樂部」僅有的兩個成員，經濟總量分別為7.72萬億、7.22萬億。去年同期，廣東GDP已經突破7萬億，達7.06萬億元。

## 福建超越上海進總量前十

山東是「6萬億元俱樂部」的新晉成員，去年前三季度，山東GDP為5.96萬億元，今年前三季度，山東經濟總量達6.23萬億元，同比增長5.4%。浙江也從去年前三季度的3.98萬億元增至4.32萬億元。福建以約200億元的優勢仍超越上海，經濟總量排在全國第10。

山東省統計局副局長、新聞發言人陸萬明在介紹山東省經濟運行情況時表示，近年來，山東省積極推動服務業轉型升級跨越發展，加快服務業與製造業、服務業與農業深度融合發展，前三季度服務業發展表現突出，服務業比重、貢獻持續提升，對山東省經濟保持總體平穩、穩中有進的態勢起到了「穩定器」和「助推器」的作用。

2019年前三季度，中國國內生產總值697798億元，按可比價格計算，同比增長6.2%。同全國水平相比，雲南、貴州

## 第四季可保平穩趨勢

國家統計局國民經濟綜合統計司司長、新聞發言人毛盛勇指出，今年以來，世界經濟和國際貿易增長都在放緩，國內經濟下行壓力較大。

從前三季度主要經濟指標看，經濟運行總體平穩。從增速本身看，儘管有所放緩，但在全球主要經濟體裏是名列前茅的。毛盛勇稱，初步預計，在全球經濟總量一萬億美元以上的經濟體中，這個速度是最快的。

對於四季度GDP數據，毛盛勇稱，下一階段世界經濟大概率還會延續放緩趨勢，但從內部看，有利支撐因素較多，如9月製造業PMI有所加快、汽車生產和銷售近兩月降幅呈收窄態勢等，再加上去年四季度基數相對較低，因此今年四季度經濟保持平穩趨勢是有保證的。



## 首三季各省GDP增速排行

①雲南	↑8.8%
②貴州	↑8.7%
③西藏	↑8.7%
④江西	↑8.6%
⑤福建	↑8.0%
⑥四川	↑7.8%
⑦湖北	↑7.8%
⑧湖南	↑7.8%
⑨安徽	↑7.8%
⑩河南	↑7.4%

（資料來源：中新經緯）

►在雲南昆明舉行的騰訊全球數字生態大會上展示的工業無人機 資料圖片

## 首三季各省GDP總量排行

（萬億元）

①廣東	7.72
②江蘇	7.22
③山東	6.23
④浙江	4.32
⑤河南	3.91
⑥四川	3.39
⑦湖北	3.05
⑧湖南	2.80
⑨河北	2.68
⑩福建	2.56

（資料來源：中新經緯）

## 津領銜七省經濟增速勝去年

【大公報訊】據中新經緯報道：內地前三季度GDP增速達8%的省區市除雲南外，還包括貴州、西藏、江西和福建；增速較靠後的省市為吉林、黑龍江、天津，前三季度GDP增速分別為1.8%、4.3%、4.6%，均未超過5%。

對於吉林省經濟運行情況，該省統計局5日稱，前三季度吉林經濟基本平穩運行，但下行壓力持續增大，主要經濟指標增速有所回落。數據顯示，吉林前三季度規模以上工業增加值、固定資產投資、進出口額均有不同程度下降。吉林省7月30日召開2019年省政府重點工作交流第一次會議指出，穩增長工作已經進入背水一戰、絕地反擊、決戰決勝的衝刺階段。要瞄準指標下滑，提速度、提質量、提效率，把穩

增長樑柱搭起來、夯扎實。

與去年相比，2019年前三季度，河南、湖南、重慶3省市GDP增速與去年同期持平；河北、天津、內蒙古、山西、遼寧、新疆、海南7省區市GDP增速較去年同期有所提升。

天津前三季度GDP增速為4.6%，同比增速提升最多，達1.1個百分點。增速同比放緩幅度較大的是陝西，其前三季度GDP增速為5.8%，比去年同期低2.6個百分點。今年陝西政府工作報告提到，陝西2019年地區生產總值增長目標區間是7.5%–8%。

東北三省中，遼寧是唯一一個同比增速實現提升的省份，其前三季度GDP增速為5.7%，同比提升了0.3個百分點。

## 多因素支撐中國經濟行穩致遠



時政透視  
倪巍晨

隨着31個省區市前三季度GDP成績單的發布，內地GDP「萬億俱樂部」成員擴容至25個，17省區市的經濟增速跑贏全國。綜合各省區市GDP數據，以及中國整體外貿、投資、消費等細分指標，中國經濟仍續「總體平穩」、「穩中有進」的發展態勢，支撐經濟行穩致遠的積極因素不斷湧現。

春江水暖鴨先知，透過各地GDP不難發現，中國經濟仍在合理區間內平穩運行。地方經濟最新成績單表明，面對經濟下

行壓力，新的經濟增長極已初現端倪，經濟發展不均衡問題亦獲改善。

除地方GDP外，外界談論中國經濟時，還會聯想到外貿。面對全球經濟增速持續回落，及中美貿易摩擦等利淡因素，前10個月中國進口、出口同比分別實現2.4%和4.9%的增長。其間出口市場多元化特徵不斷顯現。首10個月中國消費同比增速錄8.1%，預示國內消費總體仍較活躍。

對於海外個別分析師「看空中國投資增速」的論言，結構性數據也作出了回應。前10個月，中國高技術製造業、高技術服務業均維持約14%的增長，經濟增長的新動能不斷壯大。

正因為看好中國經濟前景，許多外商已經或計劃進一步追加對華投資，其中不乏美國跨國企業。特斯拉公司在上海的超級工廠項目已進入試生產階段，美國杜邦本月初亦擴建了其在上海的創新中心。在全球資本流動規模萎靡背景下，首三季中國實際利用外資同比增長6.5%。

誠如國家統計局新聞發言人劉愛華所言，經過多年發展，中國積累了雄厚的物質技術基礎，基礎設施日益完善，產業體系逐漸完備，人力資源非常豐富，高素質人才不斷增加，市場規模也在培育壯大。中國經濟擁有足夠的韌性、巨大的潛力，也擁有蓬勃的活力。



圖為央視日前公布的火箭軍發射導彈進行「加電」央視截圖



## 海軍新系統 民船可對艦補給

【大公報訊】記者馬靜北京報道：中國海軍官方新聞網站日前報道，中國海軍近日首次應用民船加裝模塊化航行橫向補給系統，對水面艦艇實施海上補給，取得重大突破。

據報道，日前進行的海上補給試驗中，海軍研究院專家、某作戰支援艦支隊東平湖艦補給兵組成指導組在福州輪甲板準備就緒，海軍臨沂艦機動佔領福州輪左舷橫向乾貨補給位，向福州輪發射繩索，福州輪迅速將距離索、引繩、高架索傳遞至臨沂艦，兩艦對接完畢。福州輪隨即將乾貨集裝箱平穩地傳送至臨沂艦甲板，模塊化航行橫向補給系統補給裝置試驗順利

完成。

當天下午，福州輪又與海軍太湖艦進行了對接試驗，利用福州輪的航行橫向補給系統接收裝置在兩艦間架起高架索，實現物資的相互轉運，過程順利，首次實踐了民船對補給艦進行補給。

報道指，模塊化航行橫向補給系統由海軍研究院研製。該系統採用了模塊化設計理念，可短時間內將民船改裝成乾貨補給船，具備海上補給能力。

### 專家：軍民融合 補給能力倍增

軍事專家、鳳凰衛視評論員宋忠平對大公報表示，後勤保障的軍民融合是軍事

鬥爭準備的重要課題，因為在戰時不能完全靠軍事體系來保障，也需要龐大的具有很強潛力的民用保障體系為軍事設施、包括軍事裝備提供保障能力。隨着中國軍艦的大幅增加，補給艦數量相對較少，通過民船進行臨時改造讓其具備補給能力，符合現實軍事鬥爭準備的需要。

宋忠平分析，模塊化航行橫向補給系統在戰時可以直接安裝在民船上，讓民船充當中小型綜合補給艦，這種方式可以讓解放軍的補給能力成倍的增加。此次試驗成功說明，中國民船具備多種模塊化改裝能力，足以讓解放軍未來軍民融合補給能力大大提升。



▲中國海軍近日首次應用民船加裝模塊化航行橫向補給系統，對水面艦艇實施海上補給 網絡圖片

►海軍臨沂艦（左）機動佔領福州輪左舷橫向乾貨補給位，向福州輪發射繩索 網絡圖片

（資料來源：海軍新聞）

## 「東風快遞」發射全過程首公開

【大公報訊】記者馬靜北京報道：央視軍事日前公布了難得一見的中國人民解放軍火箭軍發射導彈畫面，罕見地披露了導彈發射過程。

「東風快遞」是中國人民解放軍火箭軍的官方微博名稱，也被網友認為是火箭軍的專稱。報道稱，「東風快遞」送一次「快遞」最少需要三個步驟：體檢、加電、運送至陣地，要成功發射則還需要找準發射時機。

「東風快遞」送一枚導彈需要分為幾步呢？首先是需要給導彈「體檢」。其中，中性肥皂液檢查法最考驗人，「在塗完中性肥皂液後，需要對檢查部位進行5分鐘觀察，長時間不轉睛的觀察，有時候眼淚都流出來了，生怕一眨眼，就錯過

一個故障現象。」火箭軍東風第一旅技術營班長介紹。

第二步是給導彈進行「加電」，在給導彈「體檢」完後，就需要給導彈加電，遇到故障的話，導彈需要緊急處置，在規定時間內完成。第三步則是，當一切準備就緒時，導彈才能順利進入發射陣地。

導彈如果要成功發射還需要重要的一步，就是找準發射時機，假如天氣不好的話，導彈發射窗口時間縮短，點火手需要緊盯儀表，找準發射的時機，大家各顯神通，導彈才可以準時準確的發射。

「東風快遞」發射導彈過程的畫面極為罕見，經媒體公開後引發網友熱議，網友稱這是中國最霸氣的「快遞公司」，專寄「危險包裹」。